

ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR HIVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKÁLÓJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ER, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Előfizetési díj egy évre . . . 2.— P
Csekszámla: „Tisztes Ipar”
Budapest, 10.457.

Főszerkesztő:
vitéz PINTER JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22.szám
Telefon: 13-00-92

Húsvéti gondolatok

Exurge! Kelj fel! Hangzik a föltámadási jelszó, parancs! A megrepedt kőszikla sírbolt homályából tör fel és utat vág minden egyes Munkás Testvér szívébe, hogy átéljék, magukévá tegyék! Egy felhívás, mely szabadságot hirdet, melyet áthatott a föltámadt Krisztus isteni ereje. Egy új életre hív, melyben megtört az alvilág sötét hatalma. Új erőt ad a munkás kéznek, új lendületet ad a félénk lelkeknek. Fanatizál egy hatalmas munkástábor, mely lefolytott erővel, fogesikorgatva vonszolta a gépmber lélektelen életét. Most azonban megérkezett a szabadító Krisztus parancsa. Kelj fel! Esmélődj! Térj magadhoz! Nézz körül és vedd észre, hogy karjaidban új erő feszül, lelkedben új élet zsendül, mert most már célja van életednek. Most már van eszméd, amiért élned kell. Most már áttekelsz minden a kezdedben. Most már nem lesz robot a munka, nem lesz tülekedő kenyérhare az élet, most már életet ad az élet. Ha a mindennapi élet munka robotjában kimerülve összeroskadsz, vigasztalhat a tudat, hogy az Istenember is összeroskadt a kálváriás keresztúton, de felkelt, továbbment érte; ha megemérett környez, vigasztalódd, mert Krisztust sem értették meg, elítélték, megölték, de meg nem semmisítették, mert föltámadt!

Testvér csak emeld föl fejedet, nézz az égre, nézz oda, ahová ment a te Mestered, Krisztus, a Munkás

Krisztus, aki egy egész életen át dolgozott, fáradozott, hogy példát adjon tenéked, hogy magához vonzzon téged, aki talán már reménytelenül le akartad tenni a szerszámot kezedből, mint olyan, akinek nincsen célja ez életben...

Exurge! Kelj fel! Szívben, lélekben, reménységben akkor, amikor talán vasmarokkal szorongatja torkodat a kegyetlen élet, amikor talán cserbenhagynak legjobb barátaid, amikor fáradozol, roskadozol, kimerülsz a munkádban és érzed, hogy az erőszak mégis unszol és hajszol... Nézz a föltámadt Krisztusra, akivel ugyanígy bántak az emberek. De ő föltámadt, új reménysugarat adott borús lelked égének, hogy ne keseredj el életed nehéz perceiben, mert aki mindvégig állhatatos marad, az üdvözül! Te ifjú vagy, vagy már felnőtt, nem számít, mert a lelket az mindig ifjú marad, amíg hitedet, reménységedet el nem vesztetted. Te a Munkás Krisztus, hűséges katonája vagy, aki tudja, hogy miért él, kiért él! Aki előtt a kereszt az üdvösség fája, mely az örök boldogságra nyúl, akitől mindent elvehetnek, de egyet sohasem: a bizalmat Istenben!

Exurge! Ébredj öntudatra, mert veled az élet és halál Ura! Ó a te jóakaród! Ne enged, hogy belefáradj az éiet küzdelmébe! Mert a munka szent, a kerges tenyér áldott. A Munkás Krisztus vár téged, egy munkás élet után az örök boldogságban.

Szolnok.

P. Borsy Engelbert O. F. M.
elnök.

Minőségi embert

Mozgalmi lapunk 4-ik számában erre hívták fel egyleteink figyelmét. Oly sok érték volt a cikkben, hogy annak folytatását szükségesnek tartom. Évtizedes egyleti munkám eredményeként teszem ezt. Hozzászólásomhoz kritikát is kérek, induljon meg egyleteinkben vita erről.

Ma mindenki szervez. Esmék, ideálok, érdekek csoportosítják az embereket. És mindenütt tömegeket keresnek. A tömeg pedig ellentéte a minőségi embernek. Azért látszik időszzerűtlennek, hogy a Legényegylet állandóan minőségi embert hangsúlyoz. Pedig ez a helyes. Kevesebb, de jó minőségű ember az eszmék harcában fergeteg. Jó minőségű egyletek szükség esetén nemcsak megzavarják a tömegeket, de azok megszervezésre is képesek.

Legyenek őszinték. Egyleteink aránylag nem népesek. Egy-egy egyletünkben a tagok nem rúgnak sok százza, ezrekre. A közömbösség sok oldalról jelentkezik egyleteinkkel szemben, ellenségünk is akad szép szám-

mal. És ha tagjaink minősége emellett még gyenge is, akkor tényleg gyenge lábon állunk.

Ezért elsősorban legyen egyleteinkben egység. Értelmesebb az altagok teljes összeforrottságát. Ha vannak is tagozódások — nagyon kívánatos, hogy minél több apró egységre tagozódják az egyleti család, — ha vannak az egyes tagozódások között versengések — ez is mindenképpen kívánatos, mert a nívót emeli, — mégis maradéktalan egység legyen az egylet legelső ismertetőjele. Egység, mely egyenlőnek ismer el minden tagot, ahol nincs mérlekedés, mennyivel kisebb a másikinál. Ha ez az egység dominál az egyletben, akkor a versengés kicsinyeskedéssé fajul és sokszor csúnya veszekedéssé. Ne legyen tehát szétbomlás és klikk-rendszer, ahol kisebb csoportok csak önmaguk érdekeit nézik, az egylet szempontja pedig mellékes marad, mert az ilyen szellem, az egyes csoportok gánacoskodása előbb-utóbb lángborítja az egész egyletet.

Hogyan lehet ezt az egységet megteremteni és miként lehet hiánya folytán feltétlenül bekövetkező nehézségeket elkerülni? Erre tanácsot adni nehéz. Az egylet élére oly egyéniség kell, aki ezeket a veszélyeket

megerzi, meglátja és észrevétlenül megelőzi és elsímitja őket. Allandóan hangoztatni kell, hogy az egyletben általános barátkozásnak kell lennie. Ha ez nem vezet eredményre, akkor az elnök adjon a dékán mellé 2-3 tagot, világsótsa fel a helyzetéről és segítségükkel hozza közelebb a csoportokat. Itt mutatkozik meg, hogy a legényegylet élére ki a megfelelő egyéniség. A megfelelő egyén minden zökkenő nélkül meg tudja oldani azokat a nehézségeket, amelyek az egylet széttörlésére irányulnak, a meg nem felelő vezető ebben is esődöt mond. Ide érzék kell, isteni adottság kell, ezt tanácsal pótolni nem lehet.

Kell azután nevelés

Az egyleti tevékenység legfontosabb feladata ez. Sok egyletünkben bizony kaszinó, klubéletet élnek. Csak szórakozás van. Kultúrélet nincs. Hisz a szórakozás is bizonyos fokig nevelés, de ez nem elég. Az egyleti élet fokmérője az, hogy a tagok mennyire szeretik a könyvtárat, a heti gyűléseket, mennyire kapcsolódnak bele az előadásokba, mennyire lehet őket vitatkozásra vinni komoly tárgynál.

Nagyon sokszor csak ez történik: a munkásfiú jelentkezik tagfelvételt, felveszik, feláztatják, beáll a sorba és kiválasztja magának a billiárdot, a sakkot, vagy a dominót, résztvesz a táncokon és kirándulásokon és éveken át ott él. De tovább nincs.

Miként kell az új tagokat az egyletben megfogni? Adjunk nekik kezdettől már komoly oktatást. Ismerjék meg alaposan a legényegylet célkitűzéseit, amely nemcsak szórakozásból áll. Ismerjék meg Kolping atyánk

életrajzát, a legényegyleti élet széles területét, szokjanak hozzá a komoly tanuláshoz egyleti tagságuk első idejében. Szavaljanak, beszéljenek, tartsanak előadást. Tanulják meg a szociális programokat, ne csak szövegeket kapjanak, de alapos igazságokat. Szeretessük meg a könyvet, szoktassuk rá őket az olvasásra és tanítsuk meg őket olvasni, keltsünk ambícióit szakmája iránt és munkánk eredményeként feszüljön minden tagban a nagy vagyakozás minél előbb több tudás után.

Persze, hogy ez nehéz. A könyv, a tanulás teher nagyon sok esetben tagjaink számára. De ez nem jelentheti azt, hogy ne dolgozzunk annak megváltoztatásán. Csináljuk ezt meg először egy kis csoporttal, mondjuk a jelentkezők csoportjával, külön a heti gyűléstől függetlenül, gyűrjük jól át őket és aztán engedjük be ezeket a tagokat a közös heti gyűlésre. Az öregebbek feszengnek majd, kellemetlenül érinti őket majd, hogy ők alul maradtak a fiatalokkal szemben. A megdöbbenés után ők is szólásra emelkednek, ők is nekigyürköznek a képzésnek, nehogy végleg szégyenben maradjanak. Heti gyűléseink képe is teljesen meg fog változni.

Íme a nevelés eredménye a „minőségi ember“ ezt előzhatja csak a mi legényegyleti nevelésünk.

Sivák István,
Gyöngyös.

EGYLETÜNK FALÁROL

ne hiányozzanak legényegyleti célkitűzéseinket jelmondatokban hirdető mozgalmi plakátjaink. Tíz darab különféle színes plakát ára csak 1.— pengő.

A megtalált Krisztus szobor

Pusztító áradattal tört be Erdélybe kelet felől az ellenség. Alattomosan, hirtelen támadott s az egész vidék menekült előle. Nem bíztak nagylelkűségében s minden mozdítható vagyonkájukat és marhájukat magukkal vitték.

Varga István uram, már ugyan jól benn a korban, katona volt akkor s éppen szabadságát töltötte szülőföldjén. Mindjárt, ahogy híre futott a betörésnek, ő is elküldte esaladját a menekülőkkel, maga meg gyorsan az ellenálló magyar sereghez sietett, hogy szülőhazáját harcoljon.

De mielőtt utoljára végignézett volna a falun, — a halotti csönd összeszorította a szívét — és eszébe jutott a szentséges szent kereszt, rajta a szenvedő Krisztus testével. Eszébe jutott, hogy ezt nem hagyja itt az út mentén. Az álnok ellenség keze bizonyosan nem kímélt meg már azért sem, mert a kápolna magyar címerrel és a szent koronával ékeskedik, ahogy a jámbor elődök kitervezték. Levette a keresztet a kápolna belsejében álló kőtalapzatról, az erdőbe ment vele, de előbb jól betakarta olajos vászonba, meg egy erős ködmenbe s a száraz köves talajban elásta. Remélte, hogy nemsokára visszajöhet s akkor épségben visszahelyezi.

Nem úgy történt. A sors keze szeretszét hánytá-ve-tette a nagyvilágban. Nehéz sebbel az oroszok foglya lett s négy esztendőt töltött a fagy és hó országában. Irgalmas szívű nemzetek küldöttei végül is kiszabadították és ekkor, mivel tudta, hogy a Székelyföldön idegen nép parancsol, inkább a nagyvilág bizonytalan útjain tévelygett. Sok esztendő után kedvezett neki a szerencse Amerika földjén s gazdag ember lett belőle.

Szíve azonban hazafelé vágyott. Nem tudta magát rászánni, hogy az idegen nép uralma alatt éljen. Most aztán, hogy nyomorúságának szöges gondjai elpihentek, eszébe jutott az elrejtett kereszt dolga. Irt haza a faluba Isten szolgájának, s amennyire emlékezett, leírta a helyet, ahová a keresztet elrejtette. Ezenkívül sok pénzt is küldött, hogy abból a keresztnek régi házát méltóan helyre állítsák, ha pedig nem volna, építsenek újat, de igen szépet.

Erre a levélre keserű feletet kapott: hogy a leírt helyen (bizonyára megváltozott arra minden, s egy nagy dűlő esata is volt ott később) semmit sem találtak. De a sok pénzből új Krisztus-szobrot faragtatnak, igen sok pénz az, de még kápolnát is, igen gyönyörűt építhetnek belőle. De bizony az öregeknek sehogy sem tetszett az új Krisztus-kép. Az évszázadok kegyeletes régiségét nem tudta rálehelni a művész keze.

Varga István uram pedig igen megöregedett: megesteledett felette, csakhogy éppen nem haragoztak még neki. Elhatározta, hogy hazajön. Mégsem akart idegen földben pihenni; a régi dacossága megtört, nekiindult a nagy útnak a mérhetetlen vizeken által.

Senki sem ismerte meg az öreg urat, mikor a falu vendégfogadója előtt kiszállt a puffogó vaskocsiból, mely a közeli városból idehozta. Csak később terjedt el híre, hogy hazajött az öreg Varga István, s az öregebbek lassankint ráismertek.

Házacskát vásárolt magának, s itt pihente ki a sok hányatott esztendő fáradságát. Majd alighogy letelepedett, roggyanó lépésekkel járta botjára támaszkodva az erdőt, mely azóta nagyon megváltozott. Megfeszítette figyelmét, gondolatait s fáradhatatlannul keresett, kutatótt.

A két templom

*„Munkahelyed az élet temploma
s a templom a lelked otthona.”*

Az egyik templom az Isten háza. Szép kőépület, a stílusnak megfelelő hajlatokkal és díszítésekkel. Minden nép s minden nemzet igyekszik a legnagyobbat s a legszebbet alkotni ezen a téren. Belevísi abba minden tudását, alkotókészségét, nemzeti jelegét s mindent, amit adhat, hogy minél impozánsabb s kifejezőbb keretet adjon tiszteletének és ragaszkodásának Teremtője iránt. Ez a templom a lélek temploma. Agyongyötört lelkek, aggódó szívek itt találnak megértésre, orvoslásra és vigasztalásra. A lélek otthona csendes, földi magányt nyújt. Mondd, érezted Te már a templom kellemes magányát? Térdeltél-e már a hűvös kockák valamelyikén? Amikor fáradtan hazafelé mentél a munkahelyedről, mikor arcul csapott az élet, mikor millió meg millió család ért, amikor valami nagy dologra készültél... Mondd... betértél egy percre erőterméni? Letérdeltél-e Krisztus keresztje előtt, bűnbánóan, bizalommal? Érezted-e ilyenkor az Ő közelségét? Érezted-e az Ő aggódását? Ugye jól esett, hogy az Ég és Föld ura leereszkedik hozzád? Szívén viseli sorsodat, aggódik érted. S mond, úgy-e kellemes melegség járta át ilyenkor egész lényedet? Tudod, az a kellemes érzés, amely ilyenkor áthatott, a boldogság érzése volt. Ugye ilyenkor boldog voltál, megjött az életkedves s újult erővel megacélo-sodva indultál tovább az élet rögs útjain.

A másik templom nem ilyen csendes, nem ilyen nagy. Ennél sokkal egyszerűbb. Ennek nincsenek tor-nyai, szegényes, kopott, olykor talán rendetlen is, de

Az egyik délután embereket vett maga mellé, ki-vitte őket az erdőbe s így szólt nekik:

— Itt ássatok le jó mélyen!

Maga aggódó figyelemmel nézte a munkát, mikor egyszerre csak egy foszladozó bőrködmön darabjai kerültek ásóvégre. Varga István uram majdhogya meg nem tántorodott az örömtől.

— Megvan, emberek, ássatok!

Az emberek most már tudták, hogy mi van meg s izzadva sietve ástak. Egyszerre csak vigyázva kiemelték a régi Krisztus-képet. A belső lepel, mely olajjal volt itatva egykor, megővta a keresztet, de meg az is jó ke-mény, viasszal fényezett fából volt s tiszta épségében csakhamar ott volt előtük.

Varga uram és emberei letérdeltek. Sírtak az örömtől és a régi időkre való emlékezéstől. Varga uram meg-emelte a keresztet s vitte le a faluba nagy csendes áh-tattal, az emberek meg hazaszaladtak a jó hírrel. Min-denki előjött a házakból, hazaszaladtak a földekről. Rég nem járta át ilyen megható érzés az emberek szívét.

Jött maga az Isten szolgálja is gyertyákkal és füs-tőlővel. Nagy processzióval vitték a keresztet a temp-lomba s ott elhelyezték. Ahogy az eset megtörtént, Varga István uram gyakran mondogatta, s közben oly frissnek és erősnek látszott:

— Ne féljete fiaim, testvéreim! Ugye mily sokáig aludt a mi Krisztusunk a föld gyomrában és feltáma-dott. Erdély feltámadásának bizató jele ez.

Ugy érezték ők is, hogy Krisztus megmondotta: ez nem tarthat sokáig, jön a feltámadás, az igazi.

Nagy Antal
távárosi tag.

ehhez a templomhoz éppen olyan ragaszkodással kell lennünk mint az előbbihez: a lélek otthonához. Ez a másik templom a munkahelyed, az életed temploma. Igen, a munkahelyed. Az a kis terület, amelyet te mű-velsz, ahol dolgozol, ahová az élet állított. Szeretned kell azt, ragaszkodnod kell annak minden zugához, mert ott terem a munka, ott aratod az élet legszebb babér-jait. Ott dolgozol, izzadsz s verejtékezel családodért, szüleidért, jövőendő hitves társadért, önmagadért s nem utolsó sorban az életért. Ez a Te életed temploma: a munkahelyed. Innen indul ki minden terved, minden vágyad s itt alapozod meg életed további terveit. Sze-resd ezt a munkahelyet. Légy hű annak minden zugá-hoz, ragaszkodj ahhoz életed végéig, mert apád is munkások voltak. Ők is küzdöttek és szenvedtek érted. Talán te érted szenvedtek a legtöbbet, mert utolsó s talán areuk verejtékével szerzett fillérjeiket is rád köl-tötték, hogy felnevelhessenek és embert faraghasanak belőled. Ezért szeresd a munkahelyedet mert szüleidet, s őseidet tiszteled benne. Az ő emléküknak áldozol ak-kor, amikor munkahelyeden s ott ahová az élet állított százszázalékig iparkodol megállni a helyedet. Szeresd munkahelyedet. Légy ott talpig férfi. Töltsd meg azt szeretettel és tudással, hogy az egész munkahelyed lég-köre szinte forró legyen a Te egyéniségedből áradó ge-rinces, eszelekvő katolicizmustól. Szeresd munkahelye-det, amelyet magadénak vallhatsz. Szeresd, mert tudod, hogy ott Te vagy az úr. Te vagy az, aki azt naggya teheti s aki ott area verejtékével dolgozik az életért. Szeresd az élet templomát, a munkahelyedet, mert ez életed egyik alappillére.

Becsülj meg ott minden szerszámot, minden bútort, mert annak mindegyikéhez egy verejtékes perced, órád fűződik. Munkahelyedben benne kell, hogy legyen a Te tudásod, leleményességed, akaratod és alkotó kész-séged. Munkahelyed a Te egyéniséged bélyegét hordozza magán. Vigyázz. Munkahelyeden keresztül Téged is megítélnek, Rólad is véleményt mondanak. Egyedül rajtad múlik, milyen lesz ez a vélemény. Amennyi talpraesetséged van benned, amennyi erő és akarat sugárzik belőled, olyan lesz a vélemény Rólad. Vigyázz. Munka-helyedre, alkotásaidra, termélekre üsd rá a Te egyé-niséged bélyegét. Szeresd munkahelyedet legalább úgy mint önmagadat. Szeresd és ott érezd magad otthon. Tedd azt tudásod s akaratod soha ki nem fogyó tár-házává. Ott vedd magad körül a tudás bástyájával, hogy az élet millió támadásával szemben áttörhetetlen erőddel, soha el nem pusztítható és el nem vitatható tu-dással tudd megvédeni magad. Építsd ki munkahelye-den az élet Siegfried, vagy Maginot vonalát a te tu-dásodból. Mindent elvehetnek tőled, pörére vetköztet-hetnek, kiéheztethetnek, de tudásodat soha el nem ve-hetik. Ez a te legnagyobb és legideálisabb kincsed, csak vigyázz, nehogy rombolni kényszerülj azzal a tudással, amelyet mint alkotási eszközt a Mindenható neked adott. Kaptál a Gondviseléstől értelmet, amellyel át kell, hogy érezd a dolgok igazi rendeltetését, kaptál Tőle szabad-akaratot, amellyel kell, hogy a helyes irányban vezesd az élet útjait. Megint rajtad áll. Vigyél az élet templo-

Takarékoskodj

!
hogy résztvehess nyári
üdülőtáborozásainkon

mába a munkahelyekre minél több hitet, erőt, a lélek otthonából: az Isten házából. Munkahelyedet helyezd az Isten háza mellé, mert míg egyikben a lelked, addig a másikban a tested, az életet talál otthon. E két tempomot nem szabad elkülöníteni egymástól. Akiben nincs hit, abban nincs szív, s aki minden szív nélkül végzi teendőit az élete templomában: annak a munkája a nullával egyenlő. Ha eddig nem tettük, tegyük meg ezután. Vigyünk a munkahelyünkre több vallásosságot, több krisztusi szeretetet, több szociális igazságosságot és nem utolsósorban több cselekvő katolicizmust. Az egyén éreze át először a cselekvő katolicizmus szükségességét, hogy azután a tömeg is felismerje azt. Munkahelyünkön is legyünk katolikusok. Sőt legnagyobb mértékben legyünk azok. Aki a munkahelyére nem visz több katolicizmust az hiába jár akár mindennap is templomba. Az imádságos katolicizmus mitsem ér cselekvő katolicizmus nélkül. „Krisztus és én, mi ketten együtt masirozunk az élet s az örök élet útjain.” E mélyértelmű szállóige kell, hogy talajra találjon minden gerinces munkásifjában, aki érzi erőnket és aki akarja, hogy egy magasztos célokért küzdő hadseregben közkatona legyen.

Bolvári Ferenc, Budapest

TANULJUNK KÖZLI: Kiss György KÖNYVELÉST

(V-ik folytatás)

A vagyonylivántartás legfontosabb része a pénzvívántartás. A pénz — nem hiába gömbölyűre esináltak, hogy forogjon — kétségtelenül olyan vagyontárgy, melynek állománya örök változásnak vagy mondhatjuk így is, hullámlásnak van kitéve. Már pedig, ha nem akarjuk a mondást — ahogy jön, úgy megy — magunkon igazolni, tudni kell, y hogy jön és hogy megy. Ez pedig csak feljegyzéssel lehetséges. Feljegyezni minden

bevételt és minden kiadást, legyen olyan törvénye minden iparosnak és kereskedőnek, mely alól nincs kivétel, melynek alkalmazása föltétlen anyagi gyarapodást fog eredményezni.

Mert a feljegyzés maga után vonja a kiadások helyes arányának megállapítását a bevételhez viszonyítva. Ezáltal véd a túlkadás ellen, tehát takarékoskossá tesz. Fizetési ígéreteknek alapja lévén, mindig pontosan el eget tudunk tenni; ezzel hitelezési bizalmat szerzünk, mely az üzleti jó hírnév igazi jele, mondhatjuk, hogy legjobb reklámja is.

Látjuk tehát az előnyöket, melyek szinte parancsolan írják elő minden üzletembernek a pénztárkönyv vezetését. Kétféle mintát mutatok be. Az egyik az általános használt lapszámos pénztárkönyv. A másik a többrovatú pénztárkönyv. Az elsőt nagyobb forgalmat elérő kisiparos és kereskedő, a másodikat használja az a kisiparos és kiskereskedő, aki többnyire készpénz üzletekkel foglalkozik s csak ezzel az egy könyvvel akarja vagyonyváltozásait nyilvántartani.

Lapszámos pénztárkönyv.

Veszünk egy kétszer pengő-filléres, lapszámmal ellátott könyvet. Elvisszük a pénzügyigazgatósághoz hitelesíttetni. Ez előtt semmiféle bejegyzést nem tehetünk. A bejegyzéseket okmányokról végezzük. Ezek 10 évig megőrizendők. Ha nem áll rendelkezésünkre ilyen kifizetést igazoló aláírástos okmány, magunk is készíthetünk. Különösen az apróbb kiadási tételekről jó ha külön gyűjtőkönyvecskét vezetünk s ennek egyhavi összegét írjuk csak a pénztárkönyvbe. Ez a segédkönyv illetégmentes. A pénztári okmányokat lássuk el annak az oldallapszámával, amelyiken elkönyveltük s egyhavi esomókba gyűjtve őrizzük meg. Pénztárkönyvünket kinyitva, baloldalra kerülnek a bevételek — első tételként az induló készpénzkészlettel — jobboldalra a kiadások. Minden hónapban lezárjuk és az egyenlegnek az akkori készpénzkészlettel egyezni kell. Ha különbözet van, ezt megállapítva, helyesbítő tételt vezethetünk be. Az üres sorokat megsemmisítő keresztvonallal húzzuk át, hogy az utólagos bejegyzések megakadályozzók.

Bevétel		1940	
1940 jan.	1 Készpénz		436 27
	2 Góg Ede részletfizetése		57
	5 Javításokért Tóth Pál	12 —	
	1 vasalás	2 —	
	foltozás	4 80	18 80
	7 Huszár Csaba részlet		60
	12 1 felöltő Pós Antalnak		45
	17 3 javítás	15 —	
	4 vasalás, tisztítás	15 80	30 80
	22 1 fordítás Rácz Ilusnak		30
	25 1 rend ruha Rácz Ilusnak		35
	1 rend ruha Doro József		35
	31 Javítások Kun Leó	8 —	
	2 vasalás	6 —	
	nadrágvajítás	4 50	
	3 sacó tisztítás	12 —	30 50
	31 Dr. Élő Huba ur fizet		45
	31 Ruhatár kft. fizet		350
			1173 37

Bevétel		1940		Kiadás	
1940 jan.	1 Laktér				68 —
	3 Oti járulék				13 72
	3 Villanyzámla				8 —
	3 "2 q szén		12 —		
	3 q fa		12 —		24 —
	3 Háztartásra				50 —
	5 Munkabér	2 segéd	68 57		
		1 tanonc	14 37		82 94
	7 Cérnákra				14 70
	12 Kellékekre				6 30
	13 1 vasalóért				7 60
	13 Munkabér	2 segéd	57 96		
		1 tanonc	13 12		71 08
	18 Háztartásra				112 —
	20 Munkabér	2 segéd	57 96		
		1 tanonc	13 12		71 08
	25 Kellékekérti számla szerint				30 16
	27 Munkabér	2 segéd	57 96		
		1 tanonc	13 12		71 08
	30 Apróbb kiad. a hó folyamán				27 06
	30 1 tükör				8 —
	Egyenleg				507 65
					1173 37

Ez a példa szemléltetően mutatja a lapszámos pénztárkönyv beosztását. Ehhez azonban még segédkönyvek felkötésére is szükségünk van, hogy a bevételt és

a kiadást részre bontva az évvégén üzletünkről helyes képet nyerhessünk.

Ezeket a segédkönyveket azonban el is hagyhatjuk,

ha olyan beosztású pénztárkönyvet használunk, melynél a kiadás csoportokra, részekre bontva vezetjük be. Itt csak össze kell adni az illető oszlopot s megtudom, hogy arra, például munkabérré, mennyit fizettem ki. Ez a megoldás takarékosági szempontból is magasan felette áll az elsőnek, de vezetése nagyobb figyelmet igényel. A rovatok egymás mellett vannak, tévedés —

átírás egyik rovatból a másikba — könnyen áll elő, ha nem kellő figyelemmel vezetjük a könyvet.

És mégis ajánlom a kisiparosoknak és kiskereskedőknek, kik többnyire készpénzüzlettel foglalkoznak ezt a kevesebb írásbeli munkával járó „egykönyvrendszert”, mely a célnak tökéletesen megfelel s nem vonja el túlságosan az embert a szakmájától.

Kelet	S z ö v e g	Bevétel	Kiadás	A kiadás feloszlik							Jegyzet	
				Házbér	Fűtés világítás	Költtség	Munkabér	OTI	Háztart.	Felszerelés		Kellékek
jan	1 Késpénz		436 27									
	1 Lakbér		68 —	68 —								
	2 Góp Ede fizet	57 —										
	3 OTI járuléka		13 72					13 72				
	3 Villanyzámla		8 —		8 —							
	3 2 q szén á 6—	12 —										
	3 3 q fa á 3—	12 —			24 —							
	5 Háztartásra		50 —						50 —			
	5 Munkabér	68 57										
	"	14 37										
	5 Javítások	12 —										
	"	2 —										
	"	4 80	18 80									
	7 Cérnára		14 70									14 70
	7 Huszár Csaba fizet	60 —										
	12 Kellékek		6 30									6 30
	12 1 felöltő Pós Antal	45 —										
	13 1 vasaóért		7 60									7 60
	13 Munkabér	57 96										
	"	13 12										
	18 Javítások	15 —										
	"	15 80	30 80									
	18 Háztartás		112 —						112 —			
	20 Munkabér	57 96										
	"	13 12										
	22 Fordítás		30 —									
	25 2 rend ruha		70 —									
	25 Kellékekért		30 16									30 16
	27 Munkabér	57 96										
	"	13 12										
	30 Apró kiadások		71 08									
	30 1 tűkőr		27 06			27 06						
	31 Javítások		8 —									8 —
	31 Dr. Elő Huba fizet	45 —										
	31 Ruhatár kft. fizet	350 —										
	Egyenleg		507 65									
febr	1 Késpénz	1173 37	1173 37	68 —	32 —	27 06	296 18	15 72	162 —	15 60	51 16	

Ilyen beosztású pénztárkönyvnél már az első tekintetre előttünk áll üzleti forgalmunk részeire bontva. Így módot nyújt arra, hogy az esetleges kiadási arány-

talanságot kellő időben megszüntetve állandóan biztosíthatassuk üzemünknek a szilárd alapokon nyugvó kalkuláció melletti biztos fejlődését. (Folytatjuk.)

Mit csináljunk?

1. Heti gyűléseinken legyen a vezetőség asztalán az asztali „K”-zászlónk.

2. Szövetségi tartozásunkat sürgősen egyenlítsük ki.

3. Dolgozzuk ki egyletünk tavaszi programját és idejében tegyünk meg mindent annak sikere érdekében.

4. Gyűléseinken hirdessük, hogy pártoló és rendes tagjaink egymást „Isten áldja” ősi köszöntésünkkel köszöntsek.

5. Pártoló tagjaink részére havonta tartsunk zöldasztal-, vagy fehérasztal-összejöveleteket, hogy így minél szorosabban az egylethez fűzzük őket.

6. Tagjainkat időnként szigorúan ellenőrizzük, hogy egyleti kötelezéseiket pontosan teljesítik-e?

7. Hozzánk közeli egyletekkel lépünk érintkezésbe közös program megbeszélése végett.

8. Az Új Nemesség első negyedévi árát április hó 5-ig pontosan küldjük be.

9. Kirándulásaink, kivonulásaink, kerületi gyűléseink stb. alkalmával vigyük magunkkal tábori „K”-zászlónkat.

10. Csak rendezett tagkönyvvel és az elnök ajánló soraival ellátott vándorlappal jelentkező vándorainkat támogassuk.

ÚJ NEMESSÉGÜNK képes propaganda számából mindenki megismerheti a legényegyleti eszméket, célkitűzéseket, a kifejtett munkát és az elért eredményeket. Fontos legényegyleti érdek tehát, hogy minél többen olvassák. Rendeljük meg, terjesszük Új Nemességünk képes propaganda számát. Ára: 10 fillér.

Nyíregyházi Rk. Egyletünk példát mutat

Mindenütt lehet eredményt elérni, csak ember kell hozzá. Mindenütt lehet megmozdítani a keménynek látszó sziveket, csak tudni kell a módját, hogyan kell hozzájuk nyúlni. A munkásifjúság mindenütt várja, hogy értük nyúljanak, velük foglalkozzanak, őket egész férfivé neveljék.

Az országnak példaként állítjuk oda a Nyíregyházi Rk. Egyletünk elmúlt félévének eredményeit, hogy azokon nagyon sokan okuljanak, rajtuk tanuljanak és azokat utánozzák.

HELYISÉG KELL.

Ezt érezték Faragó József elnök vezetése alatt legerősebb szükségnek. Csak ott lehet széles körben az egyleti munkát megindítani, csak ott lehet a fiúkat nagy tömegben az egylethez kötni, ahol megfelelő helyiség áll rendelkezésükre. Sok helyen csodálkoznak elnökeink és panaszkodnak tagjaink, hogy nem lehet eredménytutóan a munkásifjúságot megmozgatni. Persze hogy nem lehet, ha még helyiség sincs hozzá. Ezt kell tehát elsősorban megoldani. A nyíregyháziak meg is oldották. Ma még béreltetel oldották meg, de amilyen lendülettel dolgoznak, a saját ház is meglesz nekik. 900 pengő ugyan az évi bére, de Török Dezső apát-kanonok úr nagylelkű segítségével megszerezték a bér egy tekintélyes részét. Van most 2 hatalmas szobájuk, 2 kisebb szoba, konyha, kamra, pince, előszoba, hatalmas kert, nagy udvar, egyszerűval minden, ami a nagyvonalú legényegyleti élet kiépítéséhez alapfeltételül szükséges.

PÁRTOLÓ TAGOK BESZERVEZÉSE.

Nagy dolgok véghezviteléhez tömeget kell mozgatni. Hányan mondták már sok-sok egyletben, hogy nem tudják megnyerni a város vezetőit, a tekintélyes iparosokat és kereskedőket az egylet pártolására. Nyíregyháza ebben is példát ad. **Alig pár hónap kellett hozzá és a pártoló tagok száma máris 120 lett.** A város polgármesterétől kezdve megtalálható a pártoló tagok között már ma minden szármottevő vezető-ember. **A pártoló tagok megajánlottak a ház évi lakbéréhez 600 pengőt.** Negyedévi részletekben fizetik ezt a megajánlást, mint tagdíjat. De fizetik is! Az első negyedévi részlet már befolyt, mert elmentek a pénzért és mert Nyíregyházán mindenki tudja, hogy a legényegyletben nagy rend van és az a munkásifjúság életiskolája, ahol Nyíregyháza jövő férfigenerációja nő fel. A pártoló tagok beszerzésével még nem készülték el végleg. Sokszára fog ott menni a pártoló tagok száma, mert mindjobban be fog bizonyosodni minden felnőt előtt, hogy a Legényegylet nagyjelentőségű nemzeti missziót tölt be.

AZ EGYLETI ÉLET BELSŐ KIEPÍTÉSE.

Csak ez lehet a tartós siker biztosítéka. A tagoknak éreznük kell, hogy az egylettől sokat kapnak, hogy az egyletben lelkük tehetségei bontakoznak ki, hogy az egylet rendszeres és fegyelmezett munkájával építi bennük a férfiút. A pártoló tagoknak látniuk kell az egyleti élet nevelésének eredményét. Akkor szívesen áldoznak és készségesen állnak az egylet mellett. **Heti gyűléseiken tanárok, orvosok, mérnökök, elsőrangú mesterek adnak elő.** A nagyközönség részére is rendeznek közérdeklődésű előadásokat. A szakaszlatyokat is kezdik már kiépíteni. Nem kell az ő heti gyűléseikre kötélen fogni a tagokat, önként mennek nagy örömmel, mert minden heti gyűlés nekik szól, az ő igényeiknek megfelel.

HÁZSZENTELÉSÜK.

120 terítéses bankettjüket Papp Lajosné zászlóanyjuk vezetésével Kriston Ferencné, dr. Korompay Károlyné és Jansen Ferencné rendezték meg az új helyiségük felszentelésekor. Nagyszerű segítséget jelentett a hölgyek mellett Fekete András világi elnök, Kerényi István titkár, Kovács Zoltán pénztáros, Kovács Jenő jegyző, Huszár Pál gondnok, Onody István pénztáros, Szohor Pál és Nagy Lajos gondnok. Ez a rendezőgárda persze meg tudta mozgatni a házszentelésre egész Nyíregyházát.

ERŐS ALAPOK — HATALMAS ÉPÍTMÉNY.

Jól megalapozta a nyíregyházi rk. Legényegylet életét Faragó József elnök. A fegyverneki egylet ma is biztos alapokon nyugszik, ő alapította azt, a rakamazi legényegylet is magán viseli értékes munkáját. Nyíregyházán ezt a szép múltú vezetést folytatta csak. Nagyszerű segítői **Suhanez Jenő elsődékán és Balogh Gyula másodékán** és nagyszerű rendező gárdájuk.

A magyar legényegyleti család büszke a nyíregyházi rk. Egyletre. **Büszke** lendületes munkájára, nagyszerű eredményeire. Országos figyelmet váltott ki munkájuk, az ország kiséri továbbra is figyelemmel kintartásukat.



BUDAPEST-KÖZPONT:

A „Csepreghy-önképzőkör” e hó 14-én megtartott gyűlésén teljes szervezetben átalakult. A megválasztott tisztikarban ifjúsági elnök Bedekovics János, titkár Terjéki László, főrendező Kasserer György lett.

Az új vezetőség ismertette programját, amely komoly, hatalmas felépítésben tartalmazza többek között az önképzőkör alapszabályainak elkészítést, valamint a közéleti Csepreghy centennáriumra való előkészületek részletes kidolgozását. Főszóly a tagok széleskörű társadalmi, közéleti és kulturális kiművelésére, valamint szerephez juttatására van fektetve. A közeljövőben kirásra kerülő pályázatokkal az önképzőkör módját nyújt a színdarabokban szereplők, a szavalók, a prózái előadók, valamint szerzők munkájának és tehetségének jutalmazására. Jutalmazásban részesíti mindazokat, akik munkájukkal, szorgalmukkal hozzájárulnak a kitűzött cél eléréséhez; az önképzőkör nagyvá és nevéssé tételéhez.

Honti József
propaganda vezető.

PÁRKÁNY:

A parkányi Kat. Legényegylet március 3-án tartotta rendező évi közgyűlést **Motesiczky Károly** plébános elnöke mellett. Az elnök megnyitójában üdvözölte az esztergomi Legényegylet 4 kiküldöttjét. **Nagy Lajos** titkár olvasta fel ezután hatalmas évi jelentését. A pénztáros jelentése szerint a bevétel 2850.79 P, a kiadás pedig 2818.07 pengő volt. A dékánai jelentés szerint az egyletnek 137 pártoló, 106 rendező és 6 alapító tagja van. A könyvtáros jelentéséből kiténik, hogy az egyleti könyvtár 484 kötetből áll, ebből 17 kötet múltévi beszerzés. A megejtett tisztújítás során egyházi elnök lett dr. **Motesiczky Károly** plébános, egyházi II. elnök **Koröcs István** káplán, világi elnök **Németh József**, alelnökök **Réppssy István** és **Hegedűs Balázs**, titkár **Meng Ferenc**, pénztáros **Sipka Béla**. Este 8 órai kezdettel az esztergomi Kat. Legényegylet műkedvelő gárdája vendégzereplésében előadta a Stang Lajos által írt és **Ammer József** karnagy által megzenésített „**Csavargó**” című 3. felvonásos zenés színművet ügyes összejáttékkal, nagy sikerrel, a szerzők közreműködésével.

POLGÁR.

Március 12—13—14—15-én tartott lelkiyakorlatot ebben a szép régi egyletünkben vitéz **Pintér József** országos elnökünk. A tagok buzgósa-ga, a felnöttek példás részvétele, a közönség ünnepévé avatta a legényegylet lelkiyakorlatait.

VÉRTESSZÖLLŐS:

Jelentkeznek a vértesszöllősi legények is. Közülök néhányan a nagyon eleven tóvárosi Legényegyletben ismerték és szerették meg az egyleti életet és dolgoztak azon, hogy a legényegyletet itt is megalakítsák. A lelkesedés nagy. Már rendeztek teastét, március 4-én pedig színdarabban mutatkoztak be. Dékánok: *Krupánszky Lajos, Gombás József, Mucha Károly, Fegyves László és Szevlik István.* A tagok száma 36, mely még végre is növekedhetik. A legények felkérték vezetőnek *Slezák Antal* tanítót, énektanításra pedig *Kotsis Ernő* igazgató kántortanítót. Reméljük, hogy kitartással és a szomszédos tóvárosi Legényegylet támogatásával és példájának követésével a felmerülő akadályokat le tudjuk győzni.

Zachara Gyula
plébános, elnök.

SZÁSZVÁR:

Csendben élünk, dolgozunk. Rendeztünk egy adventi estét szép sikerrel. Karácsonykor teljes számban megyóntak tagjaink. Ugyanakkor nagy sikerrel adtuk elő *Kálmán Sándor Fekete* mén című népszínművét. Most belső készüllet van. A fiúk között lévő ellentét lassan megszűnik s helyébe szeretet és egymás megbecsülése lép. Egyletünk felszerelését székekkel gazdagítottuk. Bátor és kitartóan dolgozunk a jobb magyar jövőért.

Tóth József
káplán, ü. v. elnök.

DUNASZERDAHELY:

Egyeleti életünkről is írok pár sort. *Öröm nézni azokat a fiúkat, akik heti gyűléseinken szerepelnek, előadással, verssel.* Most különösen nagyon élénkek a gyűléseink, mert három gyűlésen folytatólagosan községünk legjobb szövege, az egylet másodelnöke, *Szőcs Béla* gimnáziumi hittanár tartott előadást a gyónásról, hogy Szent József nanjain valamennyien jó gyónást végezve tudjunk eleget tenni vallási kötelezettségünknek. Kár, hogy másodelnökünk nagyon el van foglalva és kevés ideje jut számunkra. Községünkben mindenki rajong érte és bizony sok helyen kell szerepelnie és a gimnázium is nagyon foglalkozza. Gyűléseink elég hangulatosak, a zenekarunk mindig szerepel, előadások közben és az indulókat is kíséri. *Gyűlés után alig akarnak a fiúk hazamenni, olyan jól érzik magukat.*

A szakkönyveket már nagyon várják a fiúk, hogy szaktudásukat kibővíthessék és mestervizsgára készülhessenek.

Garay József
dékán.

TATA:

Március elsején új otthont avatunk. Az eddigi otthonunknál sokkal szebbet és tágasabbat. Az új otthonunkban új ambícióval fogunk hozzá az egyleti célok megvalósításához és reméljük, hogy Tata iparos- és kereskedőtársadalma megérti a jelen hívó szavát és felsorakoznak az Új Nemesség zászlója alá. A nagyhéten háromnapos lelkipogorlatot. Húsvétra pedig színdarabban egybekötött táncestet tartunk.

Csonka Kiss István
II. dékán.

Téged is érdekel!

A nyári időszámítás bevezetését követelik már évek óta egyes szervezetek. Ez évben talán sikerülni fog, mert a háború következtében a környező országok már bevezették és így nekünk is a vasúti menetrend összhangja miatt hozzá kell igazodnunk.

A nyári időszámítás bevezetése azt jelentené, hogy egy meghatározott időpontban az ország összes óráit 1 órával visszaigazítanák. Így hagynánk abba a munkát, tehát több reggel egy órával korábban kezdődne a nap, egy órával korábban is időnk maradna a délutáni pihenésre, fürdésre. Munkásifjúságunk örömmel üdvözlölné a nyári időszámítás bevezetését.

*

Műkedvelőink figyelmébe. A kultuszminiszter rendelete szerint a műkedvelői előadások műsorát az előadás előtt legalább négy héttel az illetékes vármegyei népművelési bizottsághoz be kell terjeszteni. A rendőrhatalóságok csak azoknak a színdaraboknak az előadását engedélyezhetik, amelyek a kultuszminiszter által kiadott és a rendőrhatalóságoknak megküldött előadható színdarabok jegyzékében, illetve pótejegyzékében szerepelnek. Ha valamelyik egyesület olyan darabot szándékozik műkedvelői előadás keretében színezni, amely a már felülbírált és előadható darabok jegyzékében nem szerepel, az ilyen darab szövegkönyvét a népművelési bizottsághoz, onnan pedig a kultuszminisztériumhoz kell hozzájárulás végett beterjeszteni.

*

Megjelent a Kereskedelmi Szakkönyvtár első kötete. A kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium „Kereskedelmi Szakkönyvtár” elnevezéssel könyvsorozat kiadását kezdte meg. Az egyes kötetek megszerkesztésénél az volt a törekvés, hogy azok a kereskedők részére szükséges gyakorlati tudnivalókat könnyen kezelhető módon összefoglalják. A szakkönyvtár 3-4. kettős kötete, *Orel Géza*: „Az ügyes előadó kézi könyve”, már el is hagyta a sajtót. A szerző a magyar kereskedelmi szaktanításnak egyik kimagasló tényezője. Ebben a munkában — mely szakszerűsége mellett is élvezetes olvasmány mindenki számára — azokat a követelményeket mutatja be, amelyeket a kereskedői pálya a kereskedőkkel és azok személyzetével szemben támaszt. Külön fejezetben részletesen ismerteti a jó árusító szükséges tulajdonságait és a rossz árusító hátrányos szokásait. „Az előadás művésze” — így írja — abban áll, hogy olyan árukat adunk, amelyeket nem hoznak vissza, olyan embereknek, akik visszajönnek.” Aki végigolvassa ezt a kis könyvet, megtalálja benne a kereskedelem e legnagyobb problémájára a pontos választ. A Szakkönyvtár a Stádium Sajtóvállalat Rt. kiadásában jelenik meg és kapható kötetenként 70 filléres árban az összes könyvkereskedé-

sekben, valamint a kereskedelmi és iparkamaráknál. Legalább 10 kötet együttes megrendelése esetén az ár kötetenként 50 fillér, azonban csak közvetlenül a kiadónál, amikor is az 4736. számú csekkszámjára kell befizetni.

Minden egyletünk szerezzze be könyvtára részére a „Kereskedelmi Szakkönyvtár” köteteit. Lehetőleg minden kereskedő tagunk vásárolja meg.

*

A kiskereskedelmet érintő fontos rendeleten dolgoznak a kereskedelemügyi minisztériumban. Ezentúl a nagybani eladással foglalkozó üzletekben kiesinyben árusítani nem szabad, illetve ahhoz külön iparendélyt kell kérni. Legényegyleti Kereskedő Szakosztályaink multévi ankétján sok vita folyt arról a kiskereskedők szempontjából méltánytalan helyzetről és végül is feliratban kértünk a kormányzattól orvoslást.

Megértjük, hogy azok a gyárak, melyek üzleteket is tartanak fenn és a nagykereskedelem kézzel-lábbal tiltakozik a rendelet megjelenése ellen, hiszen ők szívesen vágják zsebre a kicsinybeni árusítás hasznát is. Vevőközönségünk számára valóságos esalétek voltak ezek az üzletek, mert tévesen azt hitték, hogy itt olecsóbban vásárolhatnak. Kiskereskedelmünk létérdekét azonban erősen veszélyeztette ez a helyzet és éppen ideje már annak megváltoztatása.

Sport

Debreceni Róm. Kat. Legényegyletünk március 17-én rendezte meg Debrecen város asztali teniszversenyét a „Lindenberger-kupaért”. A verseny lefolyásáról és az eredményekről a következő számunkban részletes tájékoztatást küzlünk.

Imakönyve

Legyen minden tagnak mert Istennel mindegyikünknek akad dolga.

A mi imakönyvünk

„A munkás imádkozik.”

Kartonkötésben 80 fillér, vászonkötésben 1.20 P, bőrkötésben 2.50P.

A legényegylet tükrében

Elit nevelés

Erről nyilatkozott Teleki miniszterelnök, Kormányzó Urunk húszéves jubileuma emlékére felajánlott nagyjösszegű alapítványokkal kapcsolatban. A tehetségesek megfelelő nevelésben részesüljenek és azután megfelelő érvényesülési területet kapjanak. A vezetésben, irányításban az övék legyen az elsőbbség. Így majd elsősorban az államigazgatás megújítását válik lehetségessé. Az ügyek és főképp a szegény emberek ügyei nem fognak elállni az íróasztalok között, a hivatalok pedig nem lesznek rideg, automatikus aktagyárak, hanem liktető mozgató erői a magyar életnek.

Elit nevelés. Ezt vitt bele a legényegylet az iparos, kereskedő, munkás köztudatába. Tagjainkat arra neveljük, hogy szeressék, jól ismerjék szakmájukat, helyüket a szakma területén jól megállják. Példaképei legyenek szakmatársainak. Szakmátársadalmunk elítélje legyenek, akik a vezető helyeket is szakavatottan elfoglalhatják. Aki a munkát nem lélek nélküli robotnak tekintik, hanem szent hivatásnak, melynek területén alkotnak nagyot, szépet, tökéleteset.

Ennek az elit kétkezi munkásifjúságnak kell találkoznia az elit szellemi munkásifjúsággal és együtt dolgozva, egymást kiegészítve magyarságunk haladásának, fejlődésének lehetnek nagyszerű élenjárói.

Kitűnőek iskolája

Zilahy Lajos a kiváló író vetette fel a gondolatot, hogy a legkiválóbb, leghetesebb magyar ifjakat a társadalom minden rétegéből kiemelve külön kitűnőek iskolájában kell nevelni vezetőknek.

A legényegyleti iparos, kereskedő munkásifjúság előtt nem új ez a gondolat. Egy évszázad óta nemesek ezt az elvet hirdetik a legényegylet, de azt a rendelkezésére álló csekély anyagiakkal és minden erejével igyekezett gyakorlatban meg is valósítani. És hogy ez sok esetben sikerült is, annak bizonyossága azoknak a kiváló ipari és szakmai vezetőembereknek nagyszáma, akik a legényegylet nevelőiskolájából kerültek ki.

Rendkívül fontos kérdés hazánknak, hogy a magyarság közül minél többen menjenek ipari, kereskedelmi, közgazdasági pályára, hogy így

gazdasági életünk magyar kezekben minél inkább fellelüljön. Ez pedig csak úgy valósítható meg, ha kiváló közgazdasági vezetők veszik kezükbe az iparos, kereskedő tömegeink irányítását és különösen, ha a kezdőknek nyújtanak segédkezet, tanácsot, ellenőrzést és így átsegítik őket a kezdeti nehézségeken.

Iparosodásunknak másik fontos kérdése a gyárpar fejlődése. Ehhez pedig kiváló magyar gyárvezetők, munkavezetők, szakmunkásokra van szükségünk.

Társadalmunk egyetlen rétege sem nélkülözheti ma már a saját osztályából kinevelt tehetséges vezetőket. Természetes követelmény azonban, hogy a valóban tehetségesek megfelelő munkaterületet kapjanak és érvényesüljenek is, ne legyen úgy mint Teleki miniszterelnök szerint eddig volt: „A tehetségeket gyakran tehetségtelen és irigy feljebbvalók elnyomták. Nem a közérdeket néztük, hanem az egyeseket.”

Mindenestre megnyugtató, hogy a legényegyletek száz éve csinálják a munkásifjúság körében azt, amit most akarunk intézményesíteni a társadalom egész területén. Száz év óta a legényegylet kitűnőek iskolája.

Érvényesülés

Ifjúságunk életében a legigézőbb szó: érvényesülés. Jövőt, életcélt és szinte mindent jelent ez, ami földi életünket tartalommal tölti meg. Eredményt, céltérést, befutást, földi boldogulást és boldogságot jelent.

A születés pillanatától kezdve a halál percéig érvényesülésre van beállítva az emberi élet. Az érvényesülés vágya is egy többlet az emberben az állattal szemben. Az érvényesülés az emberi cselekedeteknek egyik legfőbb rugója. Sok jó származék belőle, de sok rossz is. Vannak érvényesülni akarók, akik legázolnak minden útjukban állót, de vannak olyanok is, — és ez a legényegyleti ideál, — akik mindig szem előtt tartják embertársaik és a köz érdekeit is.

Legényegyleti munkásifjúságunknak mindig szem előtt kell tartania az érvényesülést. Soha egy percet, pillanatot, jó alkalmat nem szabad elszalasztani, ami közelebb visz bennünket hozzá. Tisztában kell lennünk életcéljainkkal, hogy mit akarok elérni, mi akarok lenni; ismer-

nünk kell céljaink elérésének eszközeit és módjait és minden erőnkkel következetes kitartással, szinte fanatizmusan kell dolgoznunk az érvényesülésért. Így a tehetségünkhöz mért sikert el is fogjuk érni.

A legényegyletek igyekeznek tagjaik érvényesülését előmozdítani. Ez a programunk. Ezt csináljuk közel egy évszázada következetes kitartással és ezt fogjuk csinálni továbbra is, mert ebben látjuk munkásifjúságunk boldogulásának, szebb jövőjének lehetőségét. Nekünk pedig csak ez a fontos!

KASSA:

Egyesületünk március hó 6-án tartotta dékán- és ifjúsági tisztikarválasztását. I. dékán Havassy Zoltán, II. dékán: Szabó Ferenc. Jegyző: Jámor J. Könyvtáros: Kanyuch Ferenc. „Új Nemesség” vezetője: Maricsák D. Egyenruha gazda: Bacsó J. Vigálmí rendező: Karscsák J. Iróda vezető: Kirtkorszky M. Újnyomó: Molitőrisz J. Ellenőr: Szerény B.

Február 29-én Kormányzó urunk jubileumát ünnepeltük. Listyák Jenő püspöki tanácsos, ifj. igazgató mondott innepi beszédet. Marossy Lajos hazafias költeményt szavalt. Kmetz György püspöki tanácsos, titkár „A magyarság történelmi szerepe a Duna völgyében” címen tartott előadást.

Február 25-én egyesületünk kiváló vezetőit, Kmetz Györgyöt, Bartha Bélát és Listyák Jenőt ünnepeltük püspöki tanácsossá történt kinevezésük alkalmából.

Kanyuch Ferenc
könyvtáros.

GRATULÁLUNK!

Laboda Lajos egyleti tagunk eljegyezte Pintér Mária D. L-tagot, Pécs.

Kiadja: az Országos Központi Katolikus Legényegylet. Bpest, VII., Rottenbiller-utca 20—22.
Felelős szerkesztő és kiadó: vitéz PINTÉR JÓZSEF.

Máté Ernő könyvnyomdája, Budapest, VIII., József-utca 61.

Cimzett:

Tek. Katolikus Legényegylet